

# CONSILIUL JUDEȚEAN MEHEDINȚI

## PROCES VERBAL

încheiat în urma ședinței extraordinare a  
Consiliului județean Mehedinți din data de 16 octombrie 2023

La ședința extraordinară a Consiliului Județean Mehedinți din data de 16 octombrie 2023 au participat 30 de consilieri din totalul de 30 de consilieri în funcție și președintele Consiliului Județean Mehedinți.

Din partea aparatului de specialitate al Consiliului Județean a participat domnul secretar general Mednyanszky Ștefan Ladislau și doamna Vijulie Loredana – director Direcția buget finanțe.

Domnul Președinte Aladin-Gigi Georgescu:

Bună ziua. Prin Dispoziția nr. 286/16.10.2023, Consiliul Județean Mehedinți este convocat în ședință extraordinară astăzi, 16 octombrie 2023, ora 13<sup>00</sup>. Ordinea de zi a ședinței de astăzi cuprinde:

1. Proiect de hotărâre nr. 163/13.10.2023 privind aprobarea proiectului „Implementarea de măsuri active pentru conservarea biodiversității pe teritoriul Geoparcului Platoul Mehedinți și al ariilor naturale protejate cu care se suprapun” Cod SMIS 155214 și a cheltuielilor legate de proiect.

2. Proiect de hotărâre nr. 164/13.10.2023 privind rectificarea bugetului propriu al județului, a listei de investiții a județului și a listei de investiții cu obiective finanțate din fonduri externe nerambursabile ( cod 02), pentru anul 2023.

3. Proiect de hotărâre nr. 165/13.10.09.2023 privind aprobarea participării Județului Mehedinți, în calitate de membru fondator, la constituirea Grupării Europene de Cooperare Teritorială (GECT) ”Dunărea de Mijloc”.

Cine este de acord cu ordinea de zi? 31 de voturi pentru.

Se trece la primul punct înscris pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre nr. 163/13.10.2023 privind aprobarea proiectului **„Implementarea de măsuri active pentru conservarea biodiversității pe teritoriul Geoparcului Platoul Mehedinți și al ariilor naturale protejate cu care se suprapun” Cod SMIS 155214 și a cheltuielilor legate de proiect.**

Domnul Secretar General Mednyanszky Ștefan Ladislau:

Prin acest proiect de hotărâre de aprobă proiectul „Implementarea de măsuri active pentru conservarea biodiversității pe teritoriul Geoparcului Platoul Mehedinți și al ariilor naturale protejate cu care se suprapun”, cod SMIS 155214. Proiectul este accesat de către Direcția Administrare Geoparc Platoul Mehedinți, structură cu personalitate juridică din subordinea Consiliului Județean. Se aprobă valoarea totală a proiectului în cuantum de 2.980.364,69 lei, din care cheltuieli totale eligibile în valoare de 2.185.164,69 lei și cheltuieli totale neeligibile în valoare de 95.200 lei. De asemenea, Consiliul Județean Mehedinți își asumă cheltuielile neeligibile în cadrul acestui proiect.

Domnul consilier Drăghiea Nicolae:

Care sunt proiectele, adică ce anume se face?

Domnul consilier Cenușe Claudiu:

Este vorba de un proiect depus pe Programul Operațional Infrastructură Mare - implementarea planului de management. Printre măsurile de conservare a biodiversității avem câteva acțiuni pe care le întreprindem pe cursurile de râuri, montăm niște cuști care tratează deșeurile aruncate la voia întâmplării pe albiile râurilor, pentru că la fiecare viitură ne trezim cu ele în peșteră sau în zone unde sunt destul de mulți turiști. Acesta este unul dintre ele. Avem 4 bazine – construim 4 bazine pentru stingerea incendiilor de vegetație uscată în zonele greu accesibile, care vor avea o capacitate de 32 m<sup>3</sup>. Se pot încărca acei saci pe care îi folosesc pompierii și voluntarii din cadrul Serviciului de situații de urgență pentru stingerea incendiilor în zonele greu accesibile. Sunt foarte multe cuiburi montate pentru specii pe cale de dispariție. Încercăm să cartăm toată suprafața parcului cu niște drone care or să ne dea date mai exacte, pentru că sunt discrepante între hărți și de câte 500 m în linie dreaptă. Și încercăm prin acest proiect să venim cu aport pentru instituție și să ușurez munca colegilor mei și a noastră în desfășurarea activității.

Domnul consilier Drăghiea Nicolae:

Eu am o singură problemă, pentru că începând de prin 2000, 2008 au apărut asemenea proiecte, întrucât la un moment dat ne trezim că nu mai facem parte din proiectul locuitorilor de prin zonele astea. Adică vin cu fel și fel de restricții peste normele legale, și odată implementate e greu să mai faci ceva. Și așa este și în sudul județului, nu numai la Geoparc, Natura 2000 care a băgat sub nas niște proiecte care i-au afectat pe locuitori.

Domnul consilier Cenușe Claudiu:

Într-adevăr sunt și la noi probleme din astea, dar în cadrul proiectului nu avem chestii care să vizeze acest lucru. Doar măsuri active, pentru asta a și fost depus proiectul, măsuri active care să vină în sprijinul parcului. Dar ne confruntăm și noi cu probleme, sunt niște anomalii, la momentul acesta se suprapun cu terenurile persoanelor fizice, și trebuie să spunem oamenilor că nu mai au voie să-și taie cei 5 mc de lemne pe care și-i lua anual pentru că se află în zona de protecție. Ori statul, sau cineva din minister, nu vin cu măsuri compensatorii pentru aceste persoane. Dar, din ce am înțeles, se lucrează – am tot făcut și noi adrese, se lucrează la un plan de măsuri compensatorii pentru cetățenii în cauză. Dar în cadrul acestui proiect nu este cazul, noi încercăm în principal să venim cu acele bariere pentru deșeurile plutitoare.

Domnul consilier Drăghiea Nicolae:

Poate le dăm o idee și pentru la Orșova, în golful Cerna.

Domnul consilier Cenușe Claudiu:

Noi am împrumutat ideea, pe Criș în zona Arad s-a implementat primul proiect și chiar dă rezultate.

Punctul 2: Proiect de hotărâre nr. 164/13.10.2023 privind rectificarea bugetului propriu al județului, a listei de investiții a județului și a listei de investiții cu obiective finanțate din fonduri externe nerambursabile (cod 02), pentru anul 2023.

Doamna Vijulie Loredana:

Având în vedere proiectul anterior este necesar să rectificăm și bugetul județului, și în special lista de investiții cu obiective finanțate din fonduri externe nerambursabile

cu suma de 2.981 mii lei, din care 95,3 mii lei reprezintă cheltuielile neeligibile, cheltuieli suportate din veniturile proprii ale județului, dar și prin diminuarea listei de investiții a județului cu suma de 24 mii lei de la asistență tehnică tot pentru același proiect.

Punctul 3: Proiect de hotărâre nr. 165/13.10.09.2023 privind aprobarea participării Județului Mehedinți, în calitate de membru fondator, la constituirea Grupării Europene de Cooperare Teritorială (GECT) "Dunărea de Mijloc".

Domnul Secretar General Mednyanszky Ștefan Ladislau:

Prin acest proiect de hotărâre județel Mehedinți, în calitate de membru fondator, participă în vederea constituirii Grupării Europene de Cooperare Teritorială (GECT) „Dunărea de Mijloc”, căruia i se alătură din România: UAT Județul Dolj, UAT Județul Gorj, UAT Județul Olt, UAT Municipiul Craiova, Camera de Comerț și Industrie Dolj, A.D.R. S-V Oltenia, Aeroportul Internațional Craiova; din Bulgaria: Districtul Vidin, Municipiul Vratsa, Municipiul Vidin, Municipiul Pleven, Camera de Comerț și Industrie Vratsa, O.N.G. „Open Hand” din Pleven; iar din Muntenegru: Municipalitatea Kotor în calitate de membru observator și Municipalitatea Tivat în calitate de membru observator. Prin acest proiect de hotărâre se aprobă convenția și statutul Grupării Europene de Cooperare Teritorială (GECT) „Dunărea de Mijloc”, conform anexelor 1 și 2 atașate proiectului. De asemenea președintele Consiliului Județean – domnul Aladin-Gigi Georgescu este reprezentantul de drept al UAT Județul Mehedinți în Adunarea Generală a Grupării Europene de Cooperare Teritorială (GECT) „Dunărea de Mijloc”. Se împuternicește președintele Consiliului Județean să semneze în numele și pe seama Județului Mehedinți convenția și statutul Grupării Europene de Cooperare Teritorială (GECT) „Dunărea de Mijloc”, și toate documentele necesare în vederea depunerii de proiecte de cooperare teritorială.

**PREȘEDINTE,**

**av. Georgescu Aladin Gigi**



**SECRETAR GENERAL,**

**jr. Mednyanszky Ștefan Ladislau**

Adoptat în ședința din data de 31.10.2023, cu 29 voturi.